

Ramón y Pablo rescataron a un montañero japonés que habían abandonado en el Aconcagua

Uno de los problemas con el que ya contaban es el de los edemas pulmonares

J.L.
PLASENCIA

Los montañeros placentinos Ramón Rodríguez y Pablo Campo, que recientemente estuvieron en América con la intención de escalar la cara sur del Aconcagua por la ruta directísima, cosa de la cual desistieron a causa de los peligros que encerraba la aventura ("Al Aconcagua podremos volver en cualquier momento, pero si hubiéramos tenido allí un accidente habría sido grave y nos habría impedido volver a cualquier otra parte"), tuvieron la ocasión de realizar el rescate de un montañero japonés abandonado.

"Lo de los japoneses es increíble; todos los días caía uno. Habíamos ascendido a dejar un depósito de material y nos encontramos con que había un japonés al que su gente, que se había subido a la cumbre, había abandonado.

Estaba medio muerto. No podía ni hablar. Estaba tumbado en el suelo, sin poder moverse y destrozado. Bajaba un grupo de alemanes y entre ellos y nosotros conseguimos bajarle al campo base, donde ya se recuperó un poco. A la mañana siguiente tuvo que bajar a que le atendieran los médicos".

EDEMAS PULMONARES

Uno de los problemas con el que ya contaban los montañeros placentinos antes de la partida es el de los edemas pulmonares, que pueden acarrear la muerte a los montañeros sin que apenas se den cuenta de que lo están padeciendo.

"El problema de los edemas es que en una determinada altura



Ramón Rodríguez, durante una ascensión invernal en la Sierra de Gredos.

aparece y la gente se queda como totalmente muerta. Luego, si descienden, a medida que se baja, la gente se va recuperando. Cuando se llega al campamento base, al recibir aportación de oxígeno, se mejora mucho y prácticamente se sale de peligro".

PROYECTOS

Ramón Rodríguez dice que, realizada la escalada del Aconcagua, intentarán mover todo lo habido y por haber para intentar ir el próximo año al "Elbrú", que dice ser, en Rusia, la montaña

más alta de Europa. "Intentaremos mover los papeles para realizar esa cumbre. Estamos trabajando también los permisos para escalar un 'ochomil'. Por supuesto, antes nos tenemos que mover en el tema financiero del Aconcagua, porque tenemos una deuda pendiente. Nos fuimos con dinero prestado. Me imagino que después de haber hecho la cumbre, si no conseguimos sacar por lo menos una parte de lo que nos hemos gastado..."

El hecho de que la expedición realizada al Aconcagua la hicieran únicamente los dos monta-

ñeros no parece que haya sido el obstáculo para hacer la cara sur de aquella cumbre.

"Podíamos haberlo hecho perfectamente los dos. Lo que pasa es que en las condiciones en las que se encontraba la montaña, ni una expedición de 20 personas habría podido subir; había avalanchas continuas de piedra, que lo mismo caen sobre uno que sobre muchos más. Eso fue lo que nos hizo desistir de la 'ruta directísima' a nosotros y a todas las demás expediciones. Pero, repito, en las condiciones adecuadas los dos habríamos podido subir".

Los vecinos del Valle del Jerte, contra la droga

DELEGACION
PLASENCIA

El valle del Jerte es una comarca en la que ha empezado a preocupar seriamente el problema de las toxicomanías. Una prueba de ello es que en la última semana se han llevado a cabo en Tornavacas dos reuniones, en el curso de las cuales se ha analizado el problema de la drogadicción en la localidad, y en las que se ha llegado a la conclusión de crear una organización social, que podría denominarse: "Asociación de Vecinos contra la Droga", que, entre otras actividades, trataría de coordinar la unidad de acción del ayuntamiento y de las organizaciones sociales locales; intentaría proyectar tales iniciativas a toda la comarca, promoviendo y fomentando dicho tipo de reuniones en todos sus pueblos, para tratar de conseguir una plataforma de ámbito comarcal contra la droga; y realizaría contactos con la mancomunidad de municipios, consejería de Sanidad de la Junta de Extremadura y otros organismos públicos y organizaciones ciudadanas de la provincia, a fin de aunar esfuerzos en la lucha contra la drogadicción.

A las reuniones de referencia han asistido representantes del ayuntamiento tornavaqueño, de la asociación de padres de alumnos, del claustro de profesores, de las cooperativas, de la Asociación Juvenil de tornavacas, sanitarios locales, de la asociación AVAJE y numerosos vecinos, entre los cuales ha despertado gran interés el tema, que ha suscitado interesantes debates.

Los objetivos fundamentales de estas reuniones, según el portavoz de las mismas, Antonio Aparicio, a las cuales ha asistido el presidente de la mancomunidad de municipios del Valle, Julián García, que es también el alcalde de Tornavacas, "son el reconocimiento público de la gravedad del problema de la drogadicción en la localidad y en todo el Valle, el de abrir un debate social sobre el mismo con intención de crear una conciencia colectiva frente al problema, y el de plantear una estrategia general conjunta, destinada a abordar con eficacia la lucha contra la droga".

Según el señor Aparicio, a lo largo de las reuniones se ha analizado la situación social de los jóvenes, las posibles causas del grave aumento en el consumo de drogas, la respuesta de los familiares frente al problema, y el tipo de acciones a desarrollar por la sociedad. "En este último punto se han planteado dos vertientes: La relativa a las acciones directas con los individuos afectados (dsintoxicación, rehabilitación, ayuda en general... y las de carácter preventivo, tales como el fomentar iniciativas de creación de empleo juvenil, utilización adecuada del ocio, el fomento del deporte y de las actividades culturales y educativas y, en general, ofrecer una mejor formación y un mayor protagonismo al joven".

Se presentó el recién creado "Coro Museo Pérez Comendador"

S.M.
PLASENCIA

Desde hace unos meses fue creado en la vecina villa de Hervás un coro bajo el nombre "Museo Pérez Comendador" que está dirigido por el inquieto y polifacético Pepe Neria.

Está formado por un total de 30 voces mixtas; el domingo pasado hizo su primera aparición en público. Fue durante la misa dominical celebrada en Baños de Montemayor.

Dentro de este período de preparación, el próximo domingo día 4 de Febrero, con motivo de las fiestas de San Blas en Aldeanueva del Camino, actuarán durante la Misa Mayor. Y la tercera aparición en público, la tienen prevista hacer en el mes de Marzo, concretamente el día que se inaugure la nueva Casa Consistorial de Hervás.

En la fiesta de los niños resultó elegida la "Perlita" del Carnaval-90, Patricia Calatayud

S.M.
PLASENCIA

En el transcurso de una fiesta infantil organizada por la Coordinadora Placentina del Carnaval el domingo por la mañana en los salones del Hotel Alfonso VIII, quedó designada la niña que ostentará el título de Perlita del Carnaval-90, Patricia Calatayud, y su corte de honor, con lo que se completa, tras la elección de Perla que hace quince días se hizo, las Reinas del carnaval placentino para la edición del año 1.990.

Fueron un total de diez niñas representantes de distintos grupos del carnaval y Asociaciones, las que se presentaron como aspirantes al título de "Perlita". El mismo jurado que falló hace quince días el concurso de "Perla", se reunió en la fiesta para calificar a las diez niñas que aspira-

ban a ser coronadas como "Perlita". La fiesta dió comienzo a las 12 del mediodía y duró hasta pasadas las dos de la tarde. Hubo baile de disfraces para los niños y premios para los mejores disfraces. La Coordinadora obsequió con regalos y caramelosa todos los pequeños y el Presidente de la Coordinadora destacó en su intervención lo que supone hacer la fiesta infantil por la cual, los niños van familiarizándose con el carnaval y serán los que recojan la antorcha de la organización del futuro carnaval placentino.

Las finalistas que con mejor puntuación quedaron y por tanto fueron proclamadas "Perlita" y damas, fueron las siguientes: Patricia Calatayud, de 7 años, aspirante número 3 y presentada por el grupo Camp-Insero, obtuvo un total de 40 puntos; Isabel Sarmiento, de 8 años, aspi-

rante número 7 y presentada por el Grupo Infantil "San Juan", obtuvo 38 puntos; Sandra Pereira, 9 años, aspirante número 1 y presentada por el grupo La Data obtuvo 36 puntos; Vanesa Rodríguez, 9 años, aspirante número 5 y presentada por la Academia "Fama" obtuvo 29 puntos; María José Calderón, 8 años, aspirante número 10 y presentada por el grupo "Nueva Imagen" obtuvo 28 puntos y Henar Louzado, 8 años, aspirante número 2 que obtuvo 28 puntos.

Quedó por consiguiente elegida "Perlita" del Carnaval 1.990 la niña Patricia Calatayud, de 7 años y las cinco restantes niñas formarán su corte de Damas de Honor. La "Perlita" del carnaval fué coronada por la "Perlita" del pasado año y con sus damas, que recibieron sus correspondientes bandas, todas fueron obsequiadas con regalos.